
Ustanovitev podjetja: z nekaj dni na dva meseca
Posledica protitajkunskih določb Alenka Avberšek, GZS: Nesprejemljivo podaljšanje - Danijel Lamperger, OZS: Zakon ne rešuje srža težave

Ljubljana - Protitajkunske
določbe v zakonu o gospodar-
skih družbah (ZGD-1E), ki jih
je ustavno sodišče sicer del-
no razveljavilo, bodo podaljša-
le čas za ustanovitev podjetja
in druge vpise v sodni register.
Zdaj se bo podaljšal z nekaj dni
na predvidoma dva meseca.

NEJC GOLE

Naj spomnimo, da je državni zbor
leta 2011 na predlog skupine po-
slancev s prvopodpisanim Radova-
nom Žerjavom sprejel novelo ZGD,
s katero je želel tistim, ki so uničili
eno podjetje, preprečiti ustanavlja-
nje, vodenje ali nadziranje drugih
podjetij. A sodni register po spre-
membi zakona celo dva tedna ni
deloval, torej ni bilo mogoče usta-
noviti podjetja ali s. p. in v sodni
register vpisati drugih sprememb
o podjetju. Težavo je rešilo ustav-
no sodišče, ki je začasno zadržalo
izvajanje zakona. Pred časom pa
so ustavni sodniki podali končno
odločitev o spornih členih lOa in
lOb ter del določb razveljavili, del
pa pustili.

Ustavni sodniki so v obrazloži-
tvi odločbe zapisali, da ne držijo
navedbe, da se bo čas reševanja
predlogov za vpis v sodni register
podaljšal, češ da je težava dostop do
podatkov, ki jih mora sodišče pre-
veriti. Sodišče mora namreč pre-
verjati podatke po uradni dolžno-
sti, torej mora napraviti poizvedbe.
Za določene pravnomočne sodbe
obstaja kazenska evidenca pri pra-
vosodnem ministrstvu, podatke iz
drugih pravnomočnih sodb pa je
mogoče dobiti s poizvedbami pri
sodiščih. Na davčni upravi imajo
podatke o plačanih davkih in pri-
spevkih. Nekatere podatke o ude-
ležbi družbenikov v družbi imajo
že sama registrska sodišča, glede

udeležbe v delniških družbah pa
obstaja centralni register nemateri-
aliziranih finančnih instrumentov
pri KDD, so našteli na ustavnem so-
dišču in dodali: »Izvajanje te nalo-
ge pa na hitrost vodenja registrskih
postopkov ne more bistveno vpli-
vati, saj gre zgolj za pridobivanje
podatkov, pri čemer ima sodišče
možnost uravnavati hitrost njiho-
vega pridobivanja s postavitvijo
ustreznih rokov.«
Drugačno mnenje
vrhovnega sodišča
Na sodiščih, kjer opravljajo regi-
stracijo v sodni register, so ocenili
drugače. »V projektni skupini za
sodni register ugotavljajo, da se bo
čas reševanja registrskih zadev ne-
dvomno podaljšal iz sedanjih tri
do štiri dni za popolne vloge oziro-
ma 20 dni za nepopolne vloge na
predvidoma mesec in pol do dveh
mesecev,« so nam odgovorili na vr-
hovnem sodišču. Pojasnili so, da je
vse odvisno od hitrosti oziroma od-
zivnosti pristojnih ustanov, od ka-
terih bodo registrska sodišča mora-
la prejeti odgovor. »Komunikacija
med pravosodnim ministrstvom
in davčno upravo z namenom elek-
tronske izmenjave in posredovanja
podatkov po naših informacijah
poteka in čakamo odgovore,« so še
dejali na vrhovnem sodišču.

Na gospodarskem ministrstvu pa
so pojasnili, da bodo skupaj s pra-
vosodnim ministrstvom, sodiščem
in Agencijo RS za javnopravne evi-
dence in storitve (Ajpes) preučili iz-
vajanje določb ZGD: »Če bo ugoto-
vljeno, da se z vidika informacijske
tehnologije zakona ne da izvajati,
bo ministrstvo pripravilo predlog o
načinu, ki bo izvajanje omogočil.«

Nesprejemljivo podaljšanje
»Odpiranje podjetij v Sloveniji, kar
poudarjamo kot eno redkih odlik
našega poslovnega okolja, ima tudi

veliko slabosti. Nekaj dni več za
preverjanje vseh ustreznih podlag
za odpiranje novih podjetij zagoto-
vo odtehta škodo, ki jo lahko pov-
zroči prevelika naglica pri odpira-
nju. Popolnoma nesprejemljivo pa
je, če vrhovno sodišče meni, da za
to potrebuje nekaj tednov ali celo
več mesecev,« je kritična izvršna
direktorica Gospodarske zbornice
Alenka Avberšek. Ta je pozvala, naj
še delo organizira tako, da ne bo oz-
kih grl, k čemur lahko pomaga tudi
sodobna tehnologija, ki omogoča
povezanost različnih baz podatkov.

Hitrost ustanavljanja podjetij je
pomembna, je rekel vodja Sveto-
valnega centra Obrtno-podjetni-
ške zbornice Danijel Lamperger, a
dodal: »Ni mišljeno, da se podjetje
ustanovi čez noč. Če se bo ustano-
vitev malo dlje časa procesirala,
to ne bo drastična težava. Bo pa
verjetno zaradi nepotrebnega, ne-
premišljenega in nedodelanega ad
hoc ukrepa ves sistem dobil nove
naloge, ki ne bodo reševale srža
težave in ne bodo dosegle cilja, ki
ga je zakonodajalec hotel doseči.«
Država mora preprečiti, da bi tisti,
ki so v podjetjih goljufali, zlorablja-
li položaj ali drugače neustrezno
ravnali, to nadaljevali v drugih
družbah. Vendar je ta cilj mogoče
doseči z drugimi zakoni, ne da bi
bili oškodovani še drugi, je še pri-
stavil Lamperger.

Sogovornika sta pohvalila do-
sedanjo ureditev za registracijo
podjetij. Družba z omejeno odgo-
vornostjo (d. o. o.) ali s. p. se lahko
registrirata na portalu e-Vem ali na
vstopnih točkah Vem. Ustanovitelj
s. p. ne bo plačal ne ustanovitvenih
stroškov ne osnovnega kapitala. Po
drugi strani je preprosti postopek
za ustanovitev d. o. o. brezplačen,
zahteven pa se obračuna pri notar-
ju po notarski tarifi. Pri tem je za d.
o. o. potrebnih še 7500 evrov usta-
novnega kapitala.
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Čas za registracijo podjetja bo zaradi temeljitejšega preverjanja vlog daljši. Foto Jure Eržen
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